

几名素不相识的洛阳女子,在上海开往乌鲁木齐的列车上上演感人一幕——

# 一女子突发脑梗,俩洛阳老乡及时相救

□记者 余子愚/文 李卫超/图

20日深夜,在上海开往乌鲁木齐的Z40次列车上发生感人一幕:列车抵达南京站前,一女子突发脑梗,危急时刻,同车两位医生闻讯第一时间施救,并在病人身边监护一个多小时,直到对方被送往安徽蚌埠一家医院接受治疗。

《洛阳晚报》记者了解到,被救助的女子和其中一位医生是咱洛阳人,还有一名洛阳女孩也参与了救人。

## 列车上响起紧急广播,洛阳女医生第一个赶到

昨日,记者辗转找到救人的洛阳医生任灿莉和洛阳女孩王焱(yì)。任灿莉今年35岁,是伊滨区一家医院的妇产科医生。被救者赵女士今年47岁,伊川县人。

任灿莉和王焱向记者讲述了事情经过。20日23时10分,任灿莉从南京站上车,进入8号车厢,行李还没放好,就听见列车上响起了紧急广播。

“广播里称一名女子突然头部不适,同车乘客中如果有医生,请前往该女子所在的6号车厢帮助施救。”任灿莉说,她放下行李,就立即向6号车厢赶了过去。

任灿莉看见赵女士坐在下铺,口唇发白,说话无力,就赶紧让她先平躺在



任灿莉讲述  
事发经过

任灿莉(左)和王继伟为赵女士监测血压和心率(图片由王焱提供)

床上,和她进行交流。

这时,列车上另一名乘客、来自新疆的王继伟医生也跑了过来。幸运的是,王继伟是心脑血管科医生。经过测量血压和心率,他们发现赵女士血压正常,但有心律不齐现象。经过细致观察,他们又注意到赵女士嘴角歪斜,左侧肢体抬不起来,怀疑她发生了脑梗。

王焱说,她和赵女士在同一卧铺车厢,她跟赵女士交谈得知,赵女士从上海站上车,独自一人回洛阳。20日22时50分,赵女士出去接了一杯热水,回来时走路明显有些晃悠,继而出现了其他症状。随后,王焱赶紧去找列车长求助。

## 监护一个多小时后,在医生建议下她被及时安排就近就医

两位医生施救期间,赵女士告诉任灿莉,她两个月前有过手麻的症状,但当时没有在意,也没有去医院进行体检。

任灿莉说,当时因赵女士的病情没有确诊,不能随意用药,她和王继伟安抚赵女士的情绪,同时建议她就近下车,尽快到医院接受进一步治疗。之后,她和王继伟一起守在赵女士身边,为其进行血压和心率监测。

列车长鉴于赵女士的病情,立即联

系了该列车最近停靠的安徽蚌埠站,请蚌埠市120在站台上等候病人。21日0时30分,列车抵达蚌埠站,赵女士被医护人员紧急送往蚌埠市第二人民医院接受救治。

“经过这件事儿,我更深刻体会到什么叫医者仁心,在这个初冬,他们如同一抹暖阳温暖了我。”21日1时50分,王焱在微信朋友圈晒出了任灿莉和王继伟救治赵女士的照片,表达她对两位医生的敬意。

## 病人预计10天后可出院回洛,其家人很感谢这些热心人

昨日上午,记者联系上赵女士时,她的母亲和哥哥正在蚌埠市第二人民医院陪护。赵女士的哥哥说,他和家人很感谢列车上救助他妹妹的热心人。目前,赵女士恢复良好,医生说预计10天后可出院返回洛阳。

任灿莉说,作为一名医务工作者,救人是她应该做的,能在列车上帮到一些病人,也算一种缘分。

任灿莉建议,大家平时要多注意身体的变化,定期进行体检。此外,心脑血管疾病患者外出遇到紧急情况时,要学会及时自救,比如随身携带药物,出现不适及时服用并第一时间向最近的人呼救。此外,年长患者外出最好有家人陪同。

小包团,无自费,品质游,送礼品

## 与其在寒冬里瑟瑟发抖,不如去泰国享阳光海滩



□新旅

冬季到泰国看景,怎一个“美”字了得!为了满足您的“候鸟暖冬”之旅,12月24日,洛阳新闻国旅精心推出泰国曼谷、芭提雅双飞6日游,精致小团无自费,品质升级不涨价,2890元游泰国,逍遥自在看世界!12月10日前报名,均赠送价值200元的大礼包一份(洛阳到郑州机场免费接送、泰国漫游电话卡一张),提前办理泰国签证,还可节省200元签证费哦!

泰国经典景点一网打尽,行程安排珊瑚岛和金沙岛双岛出海,是当地人及外国游客到芭提雅旅游的必经之地。在这里您可以饱览海底奇景,海水清澈,礁石、小鱼、海蜇等尽收眼底。泰国曼谷拥有大大小小近500座寺庙,是名副其实的“佛城”。这些寺庙的建筑风格各异,每一座寺庙都有自己的故事。行程会安排泰国最具代表性的景点——大皇宫、玉佛寺、皇后博物馆,您还可享受正宗的泰式古法按摩及长尾船游湄南河。到了曼谷,怎能错过人妖秀?那些有关人妖的美丽传说和神秘面纱,等待您去揭开。

芭提雅是泰国著名的海景度假



独具特色的人文景观



优美的自然风光(资料图片)

胜地,距离曼谷大约2小时车程。大部分人对芭提雅最深刻的印象就是“不眠夜”,它的魅力绝不仅仅如此,它除了有灿烂阳光和细腻沙滩,还有非常刺激的潜水、帆船等水上运动。

### 团队贴心保障:

1.保证全程无自费,无机场现收任何费用

2.赠送600元三项豪华行程:“乘长尾船游湄南河+观水上人家”“清迈小镇+骑大象+马车游”“嘉年华步行街”

3.品质航班,往返白天班机,不走夜路,直飞曼谷

4.全程入住国际四星级酒店

5.金牌领队全程陪同服务,贴心保证

6.拒绝附加费,拒绝低价团,19人

### 精致小包团

7.特色美食:富贵楼餐厅自助餐、天乐火锅自助餐、金娜丽潮州风味餐、东芭园内自助餐、聚泰餐厅美食,让您享受舌尖上的泰国

地址:西工区九都路与御博路交叉口往南50米蓝鹤酒店1楼洛阳新闻国旅  
咨询电话:63232782、18237911367、15670332501